



■ Дела и заботы фермы

*Елена Мосина (второй ряд справа) попала в опытный коллектив доярок.*

Молодёжь на производстве

Как сообщает портал РБК, в России фиксируется рекордно низкий уровень безработицы. Кажется, что это хороший показатель, если бы не одно но.

Низкая безработица сопровождается дефицитом кадров на рынке труда. По словам министра экономического развития России Максима Решетникова, это тормозит экономику. Нехватку сотрудников отмечают 85 процентов российских компаний, и, конечно, предприятия АПК.

В ЗАО «Нива-Агро» ещё пять лет назад числилось 380 человек, сегодня – 320. Главные задачи предприятия – повышение качества сырья и увеличение объёма производства сельхозпродукции для улучшения экономической эффективности – при остром кадровом голоде кажутся невыполнимыми.

Большая радость для управленцев общества «Нива-Агро», что в последние два года в Дубровинское

отделение устроились на работу сразу четыре молодые женщины. Две из них трудятся доярками, две – телятницами. Их энергия и сила – хорошее подспорье сотрудникам с большим стажем.

Год назад на производство пришла Елена Мосина. В Упоровский район она переехала, когда вышла замуж. С супругом они воспитывают двух дочерей, старшая из которых 1 сентября впервые пойдёт в школу.

– Это мой первый опыт работы на ферме. До того, как я устроилась в «Ниву-Агро», я не просто никогда не доила коров, даже видела их мельком. Мои боязнь и волнение, наверное, они тоже почувствовали поэтому я сразу получила нечаянный, но очень сильный удар коровы. Это не отбило мой настрой стать дояркой. Перебороз страх, я постепенно привыкала к коровам, теперь животных не боюсь, и рогатые меня приняли.

Рабочий день Елены Дмитриевны начинается в пять утра, поэтому пле-

сти косички в школу старшей дочери, скорее всего, будет муж. 25-летняя работница фермы в это время кормит бурёнок, убирает лежанки, перецепляет доильные аппараты.

Штат подразделения насчитывает 13 человек: бригадир, пять доярок, три телятницы, два скотника, слесарь, веттехник-осеменатор. Бригадир Светлана Маслова и доярка Бежемал Евстафьева уже могут выйти на заслуженный отдых, но не оставляют предприятие, в котором работали буквально со школьной скамьи.

Поголовье на отделении – 400 КРС, 185 из них – коровы. За июль 2024 года на каждую фуражную рогатую было надоено по 18 литров молока.

Руководство предприятия надеется, что повышение профессионализма молодых работников поможет улучшить и производственные показатели.

Вера ЛИПУХИНА
Фото автора

■ Новости страны и региона

Проиндексируют зарплату

С 1 октября зарплату сотрудников федеральных госучреждений проиндексируют на 5,1 процента. Распоряжение об этом подписал премьер-министр Михаил Мишустин, об этом сообщает телеграм-канал «Объясняем РФ».

Оклады повысят:

- медработникам клинических центров;
- преподавателям федеральных вузов;
- гражданскому персоналу силовых ведомств: МЧС, Минобороны, МВД, Росгвардии;
- сотрудникам федеральных учреждений науки, медико-социальной экспертизы, культуры и других сфер;
- работникам гидрометеорологической службы.

Рассмотрят новый закон

Государственная Дума в следующем месяце приступит к рассмотрению закона, который усилит ответственность за вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений.

Председатель Госдумы Вячеслав Володин в своём телеграм-канале отметил, что детей и подростков злоумышленники используют в своих преступных целях, превращая их в соучастников. Чаще всего речь идёт о распространении наркотиков или курьерских функциях. Общение между преступником и ребёнком зачастую происходит анонимно в интернете.

В связи с этим предлагается дополнить статьи Уголовного кодекса РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления» и «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий», предусматривающие совершение преступлений с использованием интернета, наказанием в виде лишения свободы сроком до 7 лет.

Отметим, что в мае уже был принят закон, устанавливающий повышенную уголовную ответственность за вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность, теперь планируется усилить ответственность за это через интернет.

Будут изучать новый предмет

С нового учебного года школьники Тюменской области начнут изучать основы безопасности и защиты Родины (ОБЗР), пишет «Тюменская линия».

Ключевым отличием нового предмета от прежнего ОБЖ станет введение модуля «Основы военной подготовки». Он будет посвящён освоению тактической, строевой, огневой, инженерной, военно-медицинской и технической подготовки.

Преимущество нового предмета – большое количество практических занятий по основам самообороны и оказанию первой помощи в экстремальных ситуациях, а также выявлению дезинформации и фейков.

Подготовила Татьяна КРЮЧИХИНА

■ Оставайтесь с нами

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп., на 3 месяца – 389 руб. 04 коп., на 4 месяца (начиная с сентября) – 518 руб. 72 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 3 месяца – 332 руб. 22 коп., на 4 месяца (начиная с сентября) – 442 руб. 96 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

**ДОРОГИЕ
НАШИ ЧИТАТЕЛИ!**

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция



Девятилетняя Ангелина Микитина мечтает о новой коляске, которая управляется при помощи пульта.

Подробности на стр. 2.

Юбилей

28 августа свой 90-летний юбилей отмечает ветеран педагогического труда Л. И. Коркина.

Уважаемая Любовь Ивановна!

Примите мои сердечные поздравления со столь значительным юбилеем. За долгие годы работы в школе вы внесли большой вклад в воспитание подрастающего поколения. Ваши ученики благодарны за ту теплоту, что вы им дарили, за терпение, заботу, доброту.

Хочу пожелать вам крепкого здоровья, душевных сил и прекрасного настроения.

И пусть каждый день будет наполнен радостью от общения с родными и близкими вам людьми!

Леонид САУКОВ, глава района

Юбилей,
достойный уважения

Всю свою сознательную жизнь Любовь Ивановна проработала в деревне Старой Шадринной учителем начальных классов. Она имеет знак «Житель блокадного Ленинграда» и звание «Почётный житель Суерского сельского поселения».

В январе 2024 года Любовь Ивановне от правительства Санкт-Петербурга был вручен Почётный знак «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Л. И. Коркина воспитала замечательных детей – дочь Галину и сына Валерия. Сегодня у неё пять внуков и восемь правнуков.

Сейчас с Любовью Ивановной проживает дочь, которая окружила маму заботой и вниманием. В свои 90 лет юбилей в подробностях помнит длинную и нелёгкую свою биографию. Она сохранила удивительную доброжелательность и жизнерадостие.

Алёна БУРЛАКОВА,
участковый специалист
по социальной работе
Суерского сельского
поселения

После окончания школы она поступила в педагогическое училище, а затем по распределению попала в Упоровский район.

Доступная среда

С радостью и надеждой смотрит в будущее

Ангелина Микитина преодолевает трудности и находит счастье на новом месте

Девятилетняя Ангелина Микитина из Липихинского поселения – инвалид детства. Несмотря на свой недуг, она активная и жизнерадостная. Девочка увлекается творчеством и стремится развивать свои таланты.

Геля переехала в Упоровский район вместе с родителями год назад. Новое место жительства ей очень понравилось, здесь хорошо приняли сверстники, а в сентябре она так же, как и все, пошла в школу.

– В младенчестве у нас была водянка головного мозга, в связи с этим у Ангелины проблемы с ножками, но она самостоятельно передвигается на коляске. Ей очень нравится учиться, познавать что-то новое. Уже через месяц после переезда она нашла друзей, с которыми гуляет, учится и ходит в Дом культуры. В этом году во время летних каникул они вместе посетили лагерь дневного пребывания при школе и творческие площадки при ДК и библиотеке, – поделилась мама девочки Людмила Александровна.

Так совпало, что вместе со сменой места жительства произошли и перемены в жизни девочки. Если раньше она сидела дома, у неё не было ни подруг, ни



Ангелине необходимо новое, более удобное средство передвижения.

друзей, а соседские дети её обижали, то здесь к ней отнеслись с уважением. И это воодушевляет Ангелину.

– Я узнала о том, что Геля хорошо поёт, совершенно случайно. Она ко Дню матери подготовила мне сюрприз. Я пришла домой с работы, а она для меня исполнила песню «Моя мама лучшая на свете». Её подарок меня очень удивил, ведь до этого я как-то не замечала, что у дочки есть вокальные данные. Сейчас мы стараемся и развиваем её талант. Благодаря специалистам клуба Галине Мезенцевой и Светлане Цыганковой Ангелина поёт на всех мероприятиях в нашем поселении, они с ней активно занимаются вокалом. Ещё дочь пробует свои силы в художественном слове, у неё есть уже награды, – рассказала женщина.

Людмила Александровна и её супруг Николай Александрович оба трудятся и не могут проводить всё время с дочерью, поэтому она часто бывает одна дома. Эти часы девочка проводит либо за изучением новых произведений, либо за рисованием.

– Мне нравится удивлять моих близких. Для них подготавливаю новые песенки, стихи или рисунки. Я ещё плохо читаю, поэтому изучаю всё на слух, нахожу что-то интересное в интернете и

потом включаю до тех пор, пока не запомню. Мне очень хочется и в дальнейшем заниматься творчеством, – говорит девочка.

Они с мамой вот уже год ведут свой канал в YouTube, где можно посмотреть все выступления девочки, а также домашние импровизации.

В прошлом году на одном из мероприятий в Упорово Геля узнала о том, что проводятся творческие конкурсы для детей и планирует в дальнейшем принять участие в одном из них.

Девочка, как и все остальные ребята, любит мечтать. Вот только её мечта не о куклах и сладостях, а о новом средстве передвижения – коляске с пультом управления. Сейчас у Ангелины она обычная, не очень удобная, Геля на ней даже переворачивалась несколько раз. А ещё ей очень тяжело на коляске передвигаться по дороге, ведущей к дому, ведь её покрытые щебёночное. Девочке приходится с усилием крутить колёса, от этого на руках у неё постоянно образуются мозоли, которые приносят дискомфорт. Может, найдутся спонсоры, которые помогут решить эту проблему.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото из архива
семьи МИКИТИНЫХ

Ровесники региона



Продолжаем публикации о юбилярах – ровесниках Тюменской области. О том, как они жили и трудились на благо региона.



Ровесница Тюменской области Павлина Готфридовна ШВИНДТ в свои годы ведёт активный образ жизни, занимается домом и огородом, освоила компьютер.

Родом Павлина Готфридовна из пос. Речного, сейчас он относится к Заводоуковскому району. Восемнадцатилетней девушкой

Павлина вышла замуж и переехала к супругу в посёлок Октябрьский. Вместе с Александром Богдановичем они работали в совхозе «Емуртлинский», она дояркой, он зоотехником.

– В то время труд был не из лёгких. Это сейчас у доярок хорошие условия, всё механизировано, а тогда всё делали вручную. В моей дойной группе было двадцать коров. Подойти, молоко выльешь во флягу, идёшь дальше. Так и таскали на себе ведра да бидоны. Случалось, до поздней осени ферма была не готова к приёму скота, и нам приходилось работать на выпасах. Порой руки до такой степени замерзали, что даже пальцы не разгибались. Дольные аппараты появились только в семидесятых годах, они облегчили труд, – рассказала женщина.

У Павлины Готфридовны об-

щий стаж работы тридцать восемь лет. За добросовестный труд она имеет орден «Трудовая слава» III степени, две медали за победу в соцсоревнованиях, медаль к столетию Владимира Ильича Ленина. Была удостоена звания «Ветеран труда» и награждена по поездке на выставку ВДНХ.

Вместе с супругом они воспитали троих детей. У них пять внуков и столько же правнуков. К сожалению, несколько лет назад Павлина Готфридовна овдовела. Но она не унывает и радуется каждому новому дню. На уровне пользователя пенсионерка освоила компьютер. Ежедневно общается по скайпу с сестрой-близнецом, которая много лет назад эмигрировала в Германию, играет в компьютерные игры, смотрит и читает новости.

Марина МИНГАЛЁВА
Фото автора



Сейчас Антонида Ивановна по состоянию здоровья не может выходить на улицу, но всегда с удовольствием читает в любимой «Знаменке», которая сопровождает её по жизни, о том, как проходили в Упорово те или иные праздники.

Антонида Ивановна МЕДВЕДЕВА 8 июня отметила восьмидесятилетний юбилей. Она прожила свою жизнь в родном районе, трудилась на благо области и страны.

Родилась она в деревне Переладовой. Из семи детей Тоня была самой младшей. Когда девочке исполнилось два года, мама умерла. Все заботы о семье легли на плечи отца. Через семь лет он женился и забрал в новый дом двоих самых младших. Несладкое детство с мачехой было у Антониды.

В двадцать один год девушка вышла замуж и переехала в Емуртлу. Устроилась в совхоз «Емуртлинский». Везде, где не хватало рабочих рук, туда её и направляли. Освоила про-

фессии доярки и пекаря, была уборщицей и няней. Не гнушалась никаким трудом.

– К сожалению, по прошествии двадцати трёх лет семейной жизни наш брак распался. Осталась я одна, деток с мужем мы не нажили. Да и здоровье вскоре моё пошатнулось, дали третью группу инвалидности, но работу я не оставила, – поделилась пенсионерка.

После выхода на заслуженный отдых женщина переехала в Упорово. Антонида Ивановна говорит, что с молодости приобщилась к культурной жизни района. После переезда в райцентр старалась не пропускать ни одного концерта. Особенно ей нравились выступления самодеятельных артистов на уличной эстраде возле РДК.

■ К юбилею области

Ключевые события прошлого и настоящего Тюменской области



В юбилейные даты принято анализировать прошедшее, внимательно рассмотреть настоящее и заглянуть в будущее. История региона начинается с конца XVI века, когда, после похода дружины Ермака, территория была присоединена к России... Но мы, пожалуй, не будем заглядывать так далеко, а начнём именно с 1944 года.

Создание Тюменской области

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 августа 1944 года была образована Тюменская область, в состав которой были включены города и районы, а также национальные округа – Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий, выделенные из состава Омской области, а также четыре района из состава Курганской области.

Необходимость создания нового региона была связана с целым рядом объективных факторов. Так, в годы Великой Отечественной войны на территории, включённые в него, были эвакуированы промышленные предприятия, научные и образовательные учреждения, общественные и государственные организации. Это существенно увеличило экономический потенциал – объём промышленного производства в 1944 году вырос более, чем в три раза, по сравнению с 1940-м. Вторым важным фактором стала политика советского руководства, направленная на разукрупнение областных и краевых административно-территориальных образований. К 1945 году в составе РСФСР было образовано 14 новых областей.

Становление нефтяной и газовой промышленности

Уже в 1948 году в Тюмени была создана первая нефтеразведочная экспедиция. Через пять лет ударил берёзовский газовый фонтан, а в 1960 году – первый фонтан нефти в Шаимском районе. И дальше пошло: в 1961 году нефть нашли в Среднем Приобье (Мегионское, Усть-Балыкское месторождения), в 1965 – на Самотлорском месторождении. В октябре 1971 года открыто нефтегазоконденсатное месторождение в Ямальском районе Ямало-Ненецкого автономного округа, названное впоследствии Бованенковским.

Развитие нефтегазовой промышленности в Тюменской области обеспечено самоотверженным трудом многих специалистов в геологической и нефтегазодобывающей сфере, строителей, партийно-советских руководителей.

Выборы и деятельность Тюменского областного Совета народных депутатов (1990–1994 гг.)

Почему полагаю необходимым выделить и отнести данный факт к числу главных событий в истории современной Тюменской области? Во-первых, в марте 1990 года впервые проходили выборы народных депутатов на альтернативной (конкурсной) основе. Новый Тюменский областной Совет на 75 процентов состоял из членов и кандидатов в члены КПСС и ещё 25 процентов из беспартийных. Народные депутаты выбирались жителями, проживающими как на юге области, так и в Ханты-Мансийском



и Ямало-Ненецком автономных округах, находящихся в составе Тюменской области.

Во-вторых, руководство областного Совета (председатель Ю. К. Шафраник, заместитель председателя В. И. Ульянов), опираясь на поддержку депутатов, повело политику экономической самостоятельности области в целях получения права на доходы от добываемых на территории нефти и газа.

Начиная с середины шестидесятых годов и до 1990 года на территории области было добыто 5,4 миллиарда тонн нефти и 4,5 триллиона кубометров газа. Однако диктат союзного центра и ведомственность не способствовали сбалансированному развитию региона, структура экономики носила однобокий характер. Финансирование социальной сферы осуществлялось по остаточному принципу. Без учёта этих особенностей сложно понять стремление к большей экономической независимости от центра, проявившееся сначала у руководства областного Совета, а затем овладевшее умами всего депутатского корпуса.

В ноябре 1990 года была принята «Концепция перехода Тюменской области на принципы самоуправления в условиях формирования рыночной экономики», в основу которой был положен механизм платности недропользования, в интересах населения области и автономных округов. Полученные от добычи на территории нефти и газа средства должны были направляться на развитие здравоохранения, образования, социальную поддержку населения, развитие сельского хозяйства, развитие малого и среднего бизнеса.

В соответствии с Концепцией, по инициативе областного Совета принимается Указ Президента РСФСР от 19 сентября 1991 года № 122 «О развитии Тюменской области». Им предусматривались разработка и принятие Программы развития Тюменской области, предоставление права на формирование и свободное использование территориального фонда товарных и сырьевых ресурсов в объёме 10 процентов от общего производства нефти и газа и 10 процентов другой продукции, производимой предприятиями, расположенными на

территории области и автономных округов, для обеспечения социально-экономического развития региона.

Также областным Советом народных депутатов инициирован, а на уровне Федерации принят закон от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах», предусматривающий поступление в бюджет региона части платежей за добычу углеводородного сырья на территории Тюменской области, с входящими в её состав Ханты-Мансийским и Ямало-Ненецким автономными округами, а именно – 30 процентов в местный бюджет (город, район) и 30 процентов в бюджет области и автономных округов.

Стоит отметить, что областным Советом народных депутатов были обеспечены выборы депутатов законодательного органа области – Тюменской областной думы первого созыва – всем населением, проживающим в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах и муниципальных образованиях юга Тюменской области.

Включение в проект Конституции Российской Федерации нормы о вхождении автономного округа в состав края, области

Предложение представителей краёв, областей, в состав которых входят автономные области, в проект Конституции РФ (раздел «Федеративное устройство»):

«В проекте Конституции РФ не учтено решение секции от 16.06.1993 г. о том, чтобы эксперты, совместно с представителями краёв (областей) и членами Правительства РФ, рассмотрели вопрос о включении положения по вопросам взаимоотношений краевых, областных органов власти и управления с входящими в их состав автономными округами. В связи с этим просим вновь вернуться к рассмотрению данной проблемы и в проекте Конституции РФ статью 65 дополнить: «Автономный округ может входить в край (область). Особенности правового статуса края (области), в состав которого входят автономные округа, определяются Федеральным законом об основах регулирования взаимоотношений краёв (областей) и входящих в их состав автономных округов,

федеральными законами о крае (области). Особенности правового статуса автономного округа определяются федеральными законами.

Правовой статус республики, края, области автономной области, автономного округа может быть изменён без их согласия».

Председатель Тюменского областного Совета народных депутатов В. И. Ульянов. Заместитель главы администрации Тюменской области Ю. И. Конев. Данное предложение было принято Конституционным Советом.

Принятие Конституции Российской Федерации на всенародном голосовании 12 декабря 1993 года

Частью 4 статьи 66 Конституции Российской Федерации закреплено: «Отношения автономных округов, входящих в состав края, области, могут регулироваться федеральным законом и договором между органами государственной власти автономного округа и, соответственно, органами государственной власти края или области».

Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 14 июля 1997 года № 12-п по делу о толковании содержащегося в части 4 статьи 66 Конституции Российской Федерации положения о вхождении автономного округа в состав края, области

Указанным Постановлением было определено, что вхождение автономного округа в состав края, области означает, что автономный округ, будучи равноправным субъектом Российской Федерации, одновременно составляет часть другого субъекта Российской Федерации – края, области.

Вхождение автономного округа в состав края, области означает наличие у края, области единых территорий и населения, составными частями которых являются территории и население автономного округа.

Выборы Сергея Семёновича Собянина в январе 2001 года на пост губернатора Тюменской области

Во-первых, выборы прошли с участием избирателей, проживающих в муниципальных образованиях юга Тюменской области, а также в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах. При этом в первых выборах (декабрь 1996 года), когда губернатором стал Л. Ю. Рокецкий, население автономных округов не участвовало, хотя Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина от 13 сентября 1996 года это предписывалось. Победа С. С. Собянина позволила начать процесс урегулирования взаимоотношений «область – автономные округа».

Во-вторых, Сергей Семёнович Собянин прекратил протестование губернаторов области и автономных округов, инициировал согласительные процедуры по правовому оформлению отношений между органами государственной власти, заключив 9 июля 2004 года Договор, который стал основой для разработки и принятия в дальнейшем программы «Сотрудничество», ставшей

финансово-экономическим механизмом взаимодействия органов власти области и автономных округов до 1 января 2035 года.

Принятие федерального закона от 4 июля 2003 года № 95-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»

Согласно данному закону, из совместного ведения России и субъектов Российской Федерации (статья 72 Конституции Российской Федерации) органам власти передавалось 41 полномочие, с увеличением бюджета субъектов Федерации за счёт перераспределения налоговых поступлений в пользу субъектов Федерации.

Заклучение Договора между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

9 июля 2004 года С. Е. Корепанов – председатель Тюменской областной думы, С. С. Собянин – губернатор Тюменской области, В. С. Сондыков – председатель думы Ханты-Мансийского автономного округа, А. В. Филипенко – губернатор Ханты-Мансийского автономного округа, С. Н. Харючи – председатель Государственной думы Ямало-Ненецкого автономного округа и Ю. В. Неёлов – губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа подписали между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа «Договор о разграничении полномочий, переданных области Российской Федерацией».

Принятие и реализация программы «Сотрудничество», ставшей главным финансово-экономическим инструментом взаимодействия Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Финансирование программы «Сотрудничество» осуществляется бюджетами области и автономных округов на реализацию согласованных проектов.

Программа «Сотрудничество», как и Договор между органами государственной власти области и автономных округов в составе области, продлена до 1 января 2035 года, а значит – носит долгосрочный характер в интересах населения, проживающего в Тюменской области и автономных округах, входящих в её состав.

Владимир УЛЬЯНОВ,
заслуженный юрист
Российской Федерации,
заместитель председателя,
председатель
Тюменского областного
Совета народных депутатов
XXI созыва
(1990 – 1994 гг.),
депутат Тюменской
областной думы
V-VI-VII созывов